TEOREMA DE PITAGORAS. SEMEJANZA

Ejercicion®1.-
Los lados de un triangulo miden, respectivamente, 9cm, 12cmy 15cm. Averiguasi el
tridngulo es rectangulo.

Solucion:
Segun el teorema de Pitagoras, a’=b’+c’. Como 15° =9+ 12° |a respuesta es si.

Ejercicio n®2.-
El lado de un rombo mide 20 cm. Si su diagonal menor mide 24 cm, ¢cuanto mide su
diagonal mayor?

Solucién:

20
12

Por Pitagoras,
a?=b?’+c?* » c’=a’-b®> 5> c?=20"-12>> c=+256 —» c=16 cm
La diagonal mayor mide 16 - 2 =32 cm.

Ejercicio n® 3.-
Una circunferencia de 10 cm de radio es cortada por una cuerda que esta separada 6 cm
del centro de la circunferencia. ¢ Cual es la longitud de la cuerda?

7



Solucién:

Por Pitagoras,
a?=b*+c* > c?’=a’-b> » ¢c*=10°-6° »> c=+/64 —» c=8cm
La longitud de la cuerdaes 8 - 2 =16 cm.

Ejercicio n°4.-
Calcula el radio de la circunferencia circunscrita a un cuadrado de 8 cm de lado.

Solucién:

Por Pitagoras,
x> =4%+4% 5 x=+/32 > x~5,7¢cm

Ejercicio n®5.-
Observa lafiguray calcula el areay el perimetro del trapecio:

6 cm

7,5 cm

14 cm

Solucién:

14 cm



Por Pitagoras,

a’=b*’+c* >a*=4"+75 ->a=85 cm
Asi,

Perimetro=14+6+8,5-2=37 cm

(b+b')h B (14+6)-7,5
2 2

S= =75 cm?

Ejercicio n®6.-
Calcula el areay el perimetro de un hexagono regular de 8 cm de lado.

Solucién:

2

c?2=a’-b* > c*=82-4*> 5 c=6,9 cm

Asi,
Perimetro = 8 - 6 =48 cm
Area = ?: 48'26’9 ~165,6 cm?

Ejercicion®7.-
Observa estas tres fotografias e indica si son semejantes entre siy por qué:

=

o

=]
12 cm

Solucién:

1 , .

gozg — A y B sisonsemejantes.
21 12 .
—#-— — B y C nosonsemejantes.

10 6



Ejercicio n°8.-
Dos triangulos semejantes tienen perimetros de 16 cm y 24 cm, respectivamente. ¢, Cual
es larazén de semejanza?

Solucién:

2—4 =1,5 razén de semejanza

16

Ejercicio n®9.-
Razona, apoyandote en los criterios de semejanza entre triangulos rectangulos, por qué
son semejantes estos dos triangulos:

s 3
Solucién:

Los angulos del triangulo pequefio miden 90°, 25° y M = 180° — 90° — 25° = 65°.

Los angulos del triangulo grande miden 90°, 65° y N = 180° — 90° — 65° = 25°,

Dos triangulos rectangulos son semejantes si tienen igual uno de los angulos agudos.

Ejercicio n®10.-
Calculala altura de Juan sabiendo que proyecta una sombra de 2 metros en el momento
en que Pedro, que mide 1,80 m, proyecta una sombra de 2,25 metros.

Solucién:
1,80 m
X
2 m
225 m
x 180

Z= — x=1,60m mide Juan
2 2,25





